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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 24.04.2023 
im Hotel zur Treene in Schwabstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:15 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Gemeindevertreterin Gudrun Oschmann 
Bürgermeister Jens Heldt 
Gemeindevertreter Manuel Clausen 
Gemeindevertreter Sven Freiberg 
Gemeindevertreter Christian Nöhring 

 
Außerdem sind anwesend: 
9 Zuhörerinnen und Zuhörer 
Katharina Hansen, Schriftführerin 

 

 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

17. Sitzung am 15.12.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Bootssteg 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Umgestaltung des Huder Ehrenmals 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Notstromaggregates 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erstellung eines  

Ortsentwicklungskonzeptes an den wirtschaftlichen Bieter 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2022 und über die Ver-

wendung des Jahresüberschusses 
  
 Nicht öffentlich 
13. Personalangelegenheiten 
14. Grundstücksangelegenheiten 
15. Vertragsangelegenheiten 
  
 Öffentlich 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 

Der Bürgermeister Jens Heldt begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindever-
tretung (GV) ist beschlussfähig. 
 
 

 
 

2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 
 

Auf Antrag von Gemeindevertreter Manuel Clausen wird die Tagesordnung, wie oben bereits 
geändert, einstimmig um den TOP 12 erweitert, sodass die bisherigen TOP’s 12-14 unter 13-
15 abgehandelt werden. 
 

 
 

 
 

2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 
 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten 13-15 ausgeschlossen. 
 

 
 

 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 17. Sitzung am 15.12.2022       
 

 

 
Folgende Änderungen sind noch in der Niederschrift der 17. Sitzung vom 15.12.2022 vorzu-
nehmen: 
Unter TOP 6 „Bericht des Bürgermeisters“: 

• Die Aufstellung der Kandidaten der Huder Wählergemeinschaft findet am 24.02.2023 
in Herrigs Gaststätte statt. 

• Bürgermeister Heldt berichtet von einer Sitzung des LKN am 24.11.2022 in Sachen 
Niederungsstrategie (Vernässung von Flächen). 

 
Ergänzung zum TOP 9 „Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines TSF-W 
im Rahmen einer Ausschreibung und Beantragung der Zuschussmittel aus Feuerschutz-
steuer“ der Niederschrift der 17. Sitzung vom 15.12.2022: 
Gemeindevertreter Manuel Clausen gibt zu bedenken, ob es nicht ratsam wäre, mit der Be-
schaffung bis nach Erstellung des Dorfentwicklungsplanes und der bevorstehenden Kommu-
nalwahl zu warten, zumal es dann auch noch weitere Möglichkeiten zur Sicherstellung des 
Brandschutzes in der Gemeinde Hude gibt. 
 
Die Niederschrift über die 17. Sitzung am 15.12.2022 wird mit den genannten Änderungen 
einstimmig beschlossen. 
 
 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

 
Auf die Nachfrage, zum Stand der Kanalinspektion, antwortet Bürgermeister Jens Heldt, dass 
die Auswertung noch aussteht. 
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5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

 
Der Bürgermeister berichtet über die seit der letzten Gemeindevertretersitzung wahrgenom-
menen Termine. 
 
Er berichtet weiterhin über folgende Themen: 

- Ausfall von Straßenlaternen im Dorf 
- Rücktritt der Gemeindewehrführerin Julia Lange und dem stellv. Gemeindewehrführer 

Jan Bührens 
- Übernahme der Wehrführung durch Jörg Hartig und stellv. Hans Jürgen Greve bis 

Ende Juni 2023 
- Sabine Peters ist neue Vorsitzende des Huder SC 
- die Firma Lassen aus Ostenfeld hat alle Wege im Dorf freigeschnitten und gemulcht 
- die Firma Maas aus der Südermarsch hat Bäume an den Klärteichen entfernt  
- Falko Heukroth hat Bäume am Sportheim entfernt 
- Manuel Clausen hat Bäume im Glockenbergweg geschnitten 
- das Kerbtal wurde an die Kreisjägerschaft übergeben 
- es wurde mit der Firma Rotox ein Wartungsvertrag für die Sportplatz-Kläranlage abge-

schlossen 
- der Bericht für das Kanalkataster soll Mitte April vorliegen 
- der Aufbau der Technikstandorte für Glasfaser beginnt in den Gemeinden Drage, 

Schwabstedt und Winnert im Juni (in Hude voraussichtlicher Beginn Ende 2023/Anfang 
2024) 

- für das neue Feuerwehrauto läuft ein Ausschreibungsverfahren 
- Schöffe/Schöffin für die Jahre 2024-2028 gesucht 
- die Firma Paulsen aus Ostenfeld hat Baggerarbeiten am Ehrenmal durchgeführt 
- der Straßenablauf im Glockenbergweg wurde durch die Firma Paulsen aus Ostenfeld 

repariert  
 

 

 
 

Jens Heldt bedankt sich bei allen Anwesenden für die Unterstützung! 
 

 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 
 

Gemeindevertreterin Gudrun Oschmann fragt nach der Reparatur eines zu tief liegenden Gul-
lideckels in der Dörpstraat/Deesch. Dem Bürgermeister und den anderen Gemeindevertretern 
ist kein zu tief liegender Gullideckel in der Gemeinde bekannt. Gemeindevertreterin Gudrun 
Oschmann erkundigt sich nach dem genauen Standort des Gullideckels und wird die Angele-
genheit ggf. erneut ansprechen. 
 
Aktuell gibt es gute Förderungen für Geh- und Radwege, daher wäre es für einen möglichen 
Geh- und Radweg von Hude nach Schwabstedt (auf der rechten Seite) interessant. Der Bür-
germeister möchte sich informieren, wie viel Zuschuss es geben könnte. 
 

 

 
 

 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 
 

Keine Ausschüsse. 
 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Bootssteg       
 
 
 

Nach kurzer Beratung wird der Rückbau des Bootsteges einstimmig beschlossen. 
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9. Beratung und Beschlussfassung über die Umgestaltung des Huder Ehrenmals       
 
 
 

Es wird beraten, dass für die Umgestaltung des Ehrenmals ein Zuschuss bei der Gemeinde 
Süderhöft angefragt werden soll. 
 
Die Umgestaltung des Huder Ehrenmals wird einstimmig beschlossen. 
 
 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Notstromaggrega-
tes       
 
 

 
Die Anschaffung eines Notstromaggregates wird einstimmig beschlossen. 
 
 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erstellung eines  
Ortsentwicklungskonzeptes an den wirtschaftlichen Bieter    
 
 

 
Die Gemeinden Fresendelf, Hude und Süderhöft möchten sich gemeinsam für die Zukunft 
aufstellen. Um die zukünftige Entwicklung der Gemeinden steuern und gestalten zu können, 
soll unter Einbindung der relevanten Akteure und der Bevölkerung ein Ortsentwicklungskon-
zept (OEK) erstellt werden.  
 
Die Erstellung eines OEK für die Gemeinden soll gem. § 3 Schleswig-Holsteinische Vergabe-
verordnung (SHVgVO) in Verbindung mit §§ 8 und 12 Unterschwellenvergabeordnung (UVgO) 
im Rahmen einer Verhandlungsvergabe ohne Teilnahmewettbewerb ausgeschrieben werden. 
 
Die Kostenschätzung liegt bei ca. 30.000,- Euro. Die Förderung für die Erstellung eines OEK 
liegt bei 75% der förderfähigen Kosten. Somit verbleibt ein Eigenanteil von ca. 7.500,- Euro, 
welcher anhand der Einwohnerzahlen der Gemeinden Fresendelf, Hude und Süderhöft umge-
legt wird. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt mit 4 Ja Stimmen und 1 Enthaltung die Vergabe über 
die Erstellung eines Ortskernentwicklungskonzepts an den wirtschaftlichsten Bieter der zu er-
folgenden Ausschreibung. 
 
 
 

 

12. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2022 und über die 
Verwendung des Jahresüberschusses       
 
 
 

Gemeindevertreter Manuel Clausen berichtet von der Prüfungsausschusssitzung vom 
20.04.2023. 
 
Manuel Clausen empfiehlt der Gemeindevertretung den Jahresabschluss 2022 zu beschlie-
ßen und den Jahresüberschuss i.H.v. 36.226,80 € der Allgemeinen Rücklage zu zuführen. 
Diese beträgt dann 257.572,45 €. Die Ergebnisrücklagebeträgt unverändert 73.040,77 €. Das 
sind 28,36 % der Allgemeinen Rücklage. 
 
Der Jahresabschluss 2022 und die o.g. Verwendung des Jahresüberschusses wird einstimmig 
beschlossen. 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Raum. 
 

 
 

 
TOP 13-15 
 
 

 

 

 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
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Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. Die Bekanntgabe der Beschlüsse aus 
dem nicht öffentlichen Teil entfällt, da keine Beschlüsse gefasst worden. 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 

 

 
 

 
 
________________________________________________________________________ 
Bürgermeister      Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 21:15 Uhr

